

身残志坚创业逐梦

“一分耕耘，一分收获。”这句话用在王永强身上再贴切不过，他身残志坚，靠着勤劳与智慧创业致富，带动手下四家加工店，提供“就业+培训”一条龙服务，帮助周边70余名残障人士、就业困难人员实现“家门口就业”。



决心创业 支撑双拐奔赴创业之旅

今年48岁的王永强家住周营镇陶官村，3岁时因患小儿麻痹症落下残疾，逆境中，他不向命运屈服，走出一条自立自强的路。2013年，在薛城区残联和周营镇政府的资金帮助和鼓励下，王永强背着煎饼、咸菜，开始了漫长而艰辛的创业项目考察之路。

因为自身患有残疾，他十分清楚身体缺陷使残障人士在求职时会面临诸多困难，他想给家乡的残障群体提供一个平等的、有尊严的工作平台，因此，他对于项目的定位十分清晰，那就是做手工劳动方面的项目，这样不仅可以让更多残障人士有一技之长，自食其力，同时还能和村里剩余劳动力多的实际相结合，带动村镇发展。为此，他先后到义乌、青岛等多地考察，历经一年后，王永强最终把目标锁定在鞋子来料加工上。镇里一听，立即同意了他的决定，并给予资金支持，让他创业，就这样，一场撑着双拐的创业之旅开始了。

回报社会 为残疾人撑起一个“家”

创业的想法固然美好，但

带动残障人士就业

残障人士的身份让王永强的创业之路走得比普通人更艰难。创业之初困难重重，装修办公场地、购置机器设备、管理残障员工、寻找客源订单……面对“一无技术二无人”的难题，王永强身上的拼搏劲头支撑着他不断向前，没技术就找资料看书自学，没人就积极引进培训员工，没有业务、设备闲置，他就到处找门路，寻求合作，让生产线运转起来……就这样，王永强的创业项目逐渐由原先的加工“小作坊”发展为如今的生产“大车间”。

王永强创业成功以后，没有忘记回报社会，回报他人。王永强始终坚信：“残障人士就业，不仅仅关系到生存，更关系到尊严，就业是残障人士更好融入社会的重要途径，我要做的，就是争取让更多的残障人士体面地活着、工作着。”王永强充分发挥“领头羊”的作用，带动手下四家加工店，提供“就业+培训”一条龙服务。多年来，王永强帮助辖区周边70余名残障人士、就业困难人员实现“家门口就业”；组织残障人士开展职业技能培训，帮助他们提升职业技能。当得知残障人士员工殷会平要同时照顾90岁的母亲、80岁的婆婆这一情况后，王

永强直接在她的家里为其单独增设了一台机器，让她既能照顾家人，又能抽空挣点钱补贴家用。

自强不息 坚持不懈传递自身力量

正是为了自己淋过雨，才会想要帮别人撑伞。通过艰苦创业，王永强不仅改变了自己的命运，还帮助了众多残疾人实现就业、提升生活质量。

如今，经过多年的努力和奋斗，王永强的事业越做越踏实，客户也越来越多，也越做越有影响力，靠着诚信和技术不断地赢得了客户的好评和称赞。除了帮助周营镇辖区内部分残疾人解决就业问题，王永强还带动了其他县区的残障人士就业。“目前公司还可以，主要与青岛、高密大型鞋厂合作，虽然订单利润低，但产量、销量不错，未来计划扩大经营，为更多的残障人士带来就业机会，让更多就业困难的人实现家门口就业。”王永强坦诚道。

谈起未来，王永强还计划积极参与社会公益事业，关注残障人士的生存和生活状态，他说，“只要身残志不残，残障人士同样受到社会的尊重，生命一样有意义，今后我继续打理好公司，用一颗感恩的心，来回报社会，让生命更加有意义。”

突发火情刻不容缓 众人合力化险为夷

平凡铸就伟大，英雄来自人民。去年11月的一天，薛城区北批市场突发火情，火势凶猛。危急时刻，贾传金、宋森林和陈东，不顾危险，合力将大火扑灭，避免了危害发生。



左二起依次为：贾传金、宋森林、陈东。

突发火情需救援 他不顾安危查看火情

2023年11月9日下午3点10分左右，正在临城市监所打扫卫生的贾传金接到女儿贾丹丹电话，

“爸，市场好像着火了，一股子电线胶皮烧焦味儿。”话音刚落，贾传金立即顺着风口开始搜寻。等排查到熟食市口时，胶皮烧焦味越来越重，贾传金发现，东南角的小常鲜肉门市房冒出浓浓黑烟。来不及多想，他立即奔回到市

监所，呼喊大家拨打119，赶快救火。说罢，患有鼻咽癌的贾传金也顾不上医嘱，戴上口罩就从市场入口处拽起一个灭火器冲向了火场。

起火的是鲜肉门市的厨房，火势凶猛，现场浓烟滚滚，空气中

弥漫着浓烈的塑料烧焦味。贾传金被浓烟刺激得咽喉隐隐发痛，但他仍坚持顶着烈火和浓烟朝着火源灭火。但火势越来越大，门市的卷帘门紧锁，单靠灭火器已无法控制火势。

面对熊熊火焰 他马不停蹄奔赴火场

面对熊熊火焰，贾传金越来越吃力。如果不立即采取措施打开紧锁的卷帘门，火焰将很快吞噬整个店铺。就在这危急时刻，刚拨打完119电话的临城市监所副所长宋森林带着灭火器赶到了现场。

此时，火势越来越猛，卷帘门被烧得通红，宋森林、贾传金却顾不上烫手，但使尽力气也没能将紧锁的卷帘门打开，只能从门缝里喷入灭火剂。等到用撬棍将卷帘门撬开一条缝隙时，明火瞬间蔓延到门外，滚滚的热浪扑面袭来，危险面前宋森林、贾传金丝毫没有退却，一手拿着灭火器，一手紧握喷头，将灭火剂喷向了火焰。

接连四个灭火器用光了，但火势仍在蔓延扩大。贾传金一边喊快找灭火器，一边指挥停放在火场周围的车辆快快挪走，给即将到达的消防车腾出通道。

明火中挪移液化气罐 他奋不顾身化解险情

“糟糕！这里还有一个液化气罐！”赶到现场的民生集团薛城舜源物资贸易有限公司副总经理陈东突然发现，明火点旁还有一个液化气罐，如不把液化气罐抢出，一旦爆炸，后果不堪设想。他急忙冲进火场，想拉出液化气罐，但此时的液化气罐已经灼热无比，他的手猛然被烫了。

“我先降温，你再拉！”危急关头，贾传金用灭火剂喷向了液化气罐，陈东迅速将热得烫手的液化气罐拖离了明火点，转移到了安全地带。随着消防员的到来，这场惊心动魄的大火终于被成功扑灭。

“如果行动晚一步，一旦液化气罐爆炸，周围商铺和百姓无一幸免。”回想起当时，陈东有点后怕。

“如果让我再经历一次，我还是会义无反顾冲进去！”贾传金说，“因为被医生确诊鼻咽癌，不能闻到刺激的烟味。但生死关头，容不得我多想，拿起灭火器就冲进了火场。”

世界上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的普通人！贾传金、宋森林、陈东，他们在群众危难时挺身而出，用自己的实际行动保卫了人民群众的生命财产安全，用不平凡的小事铸就伟大的英雄。